MATEMATIKOS PIRMOJO TARPINIO PATIKRINIMO ISPLESTINIO KURSO UZDUOTIS
SU UZDAVINIY PRISKYRIMU TURINIO SRICIAI, KOGNITYVINIAMS GEBEJIMAMS,
PASIEKIMUY LYGIUI IR PASIEKIMU SRICIAI

Sutartiniai Zymeéjimai

~

Kognityviniai gebéjimai Z — 7inios ir supratimas
T — taikymas
AMG — aukstesnieji mgstymo gebéjimai

Pasiekimy lygis 1 — Slenkstinis

2 — Patenkinamas
3 — Pagrindinis

4 — Aukstesnysis

Pasiekimy sritis Al — tinkamai atlieka matematines
procediiras, argumentuoja, kodé¢l jas taip
atlieka

A2 — tyrin¢ja matematinius objektus,
formuluoja hipotezes apie bendras jy savybes
ir vietg ankséiau nagrinéty objekty sistemoje
A3 — sukuria nuoseklia, logiskai pagrjsta
teiginiy sekg ar uzduoties sprendima, vertina
argumentavimo logiskuma, jrodo
matematinius teiginius

B1 — analizuoja ir interpretuoja jvairiomis
formomis (tekstu, paveikslu, schema,
formule, lentele, bréziniu, grafiku, diagrama)
pateikto matematinio pranesimo elementy
loginius rySius

B2 — atpazjsta, apibréZia ir tinkamai vartoja
matematinius faktus — terminus, Zyméjima,
objektus, jprastus algoritmus ir operacijas
C1 — analizuoja jvairias problemines
situacijas, pasiiilo matematinj modelj
problemai i$spresti.




UZDAVINIAI

Uzdavinys 1
Atsakymas: %

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Sinusas, kosinusas, | Z 1 B1
tangentas

UZdavinio vaizdas ekrane

Remdamiesi bréziniu, nustatykite sin « reik§me.

(1 taskas)

O +v3 O 1 01 043
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Uzdavinys 2
Atsakymas: [1; 3)
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Funkcijos samprata | Z 1 B1

UZdavinio vaizdas ekrane

O(=3;-1) O[-1;1]

Paveiksle pavaizduotas funkcijos y = f(z), kai z € [—4; 6], grafikas.

O[1;3)

O (2;4]

Nurodykite intervala, kuriam priklauso lygties f(z) = —2 sprendinys.

(1 taskas)




Uzdavinys 3

Atsakymas: 16

Tagkai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis

Pasiekimy sritis

T 1

1 Skaiciy aibés

B1

UZdavinio vaizdas ekrane

Klaséje mokosi 30 mokiniy. 12 $ios klasés mokiniy mokosi geografija, 7 -
ekonomika, o 5 mokiniai mokosi ir geografija, ir ekonomika. Kiek Sios
klasés mokiniy nesimoko nei geografijos, nei ekonomikos?

(1 taskas)

021 O16 014 0O11

Geografija

Ikonomika

Uzdavinys 4

Atsakymas: 2

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis

Pasiekimy sritis

1 Laipsniai ir Saknys Z 2

Al

UZdavinio vaizdas ekrane

1
Kokj sveikajj skaidiy reikia jradyti j langelj, kad lygybe /8000 = |:| 52 baty teisinga?

Ats.:

(1 taskas)

Uzdavinys 5

Atsakymas: 27

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Logaritmai V4 2 A2

UZdavinio vaizdas ekrane

Apskaiciuokite a reiksme, kailog, 3 = 3

Ats.:.a =

(1 taskas)




Uzdavinys 6

Atsakymas: —1
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Laipsniné ir $aknies | Z 2 Al

funkcijos

UZdavinio vaizdas ekrane

= —— apibrézimo sriciai.

Nustatykite maziausig sveikajj skaiciy, priklausant funkcijos f(z) =
V2t m

Ats.:

(1 taskas)

Uzdavinys 7

Atsakymas: — %

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Logaritmai T 2 B2
UZdavinio vaizdas ekrane
1
Apskaiciuokite log, —;ciaa > 0,a # 1.
p ga \/a ? %
(1 taskas
0O-2 O 1 01 02
2 2
Uzdavinys 8
Atsakymas: Va + Vb
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Laipsniai ir $aknys 4 2 Al

UZdavinio vaizdas ekrane

Suprastinkite reiskinj

a—b .
Va—vb

Oya—+vb Ova—b Oya+vb Ova+tb

(1 taskas)




Uzdavinys 9

Atsakymas: Funkcijos reikSmiy sritis yra (0; +0)

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1 Laipsniné ir $aknies | Z 3 A2

funkcijos

UZdavinio vaizdas ekrane

O Funkcijos reikémiy sritis yra (0; +00)

Kuris teiginys apie funkcija f(x) = x> yra teisingas?

O Funkcijos reik§més mazéja, kai z € (—o0; 0)

O Funkcijos reikimés didéja, kai z € (0; +00)

O Funkcijos apibrézimo sritis yra (—o00; +00)

(1 taskas

Uzdavinys 10

Atsakymas: 2

Taskai

Turinys

Z/T/AMG

Pasiekimy lygis

Pasiekimy sritis

1

Rodikliné funkcija

VA

3

Al

UZdavinio vaizdas ekrane

Ats.:

Funkcijosf(z) = b—a®, a > 0, a # 1, grafikas eina per taskus (3; 0) ir (0; 7). Nustatykite a reikime.

(1 taskas




UZdavinys 11
Atsakymas:c =3,k =6

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
1+1 Trigonometrinés T 3 B2
funkcijos

UZdavinio vaizdas ekrane

Duota funkcija f(z) = —4 sin(k - z) + c. Sios funkcijos reikémiy sritis yra [—1; 7], o maZiausias teigiamas

iy
periodas T = 3 Nustatykite $ios funkcijos nezinomy koeficienty cir k skaitines reiksmes.

(2 taskai
Ats.: ¢ = k=
Uzdavinys 12
Atsakymas: —1
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis
2 Logaritminé funkcija | T 3 B2

UZdavinio vaizdas ekrane

Duotos funkcijos f(x) = log, z irg(z) = 3%, = > 0. Nustatykite funkcijosy = f(g(x)) maziausia reikéme,
kai z € [0,1; 10].

(2 taskai
Ats.:
Uzdavinys 13
Atsakymas: 11
Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis

2 Progresijos T 3 A2
(aritmetiné)

UZdavinio vaizdas ekrane
Tarp dviejy sankryzy vienoje gatvés puséje yra 13 namy, o jy numeriai yra vienas po kito einantys nelyginiai skaiciai.
Siy namy numeriy suma 299. Apskaic¢iuokite maziausiag namo numerj.

(2 taskai

Ats.:




UZdavinys 14

Atsakymas: 3

Taskai Turinys Z/T/AMG Pasiekimy lygis Pasiekimy sritis

2 Funkcijos samprata T 4 A3
UZdavinio vaizdas ekrane

Zinoma, kad funkcija f(z) yralyginé ir apibréta, kai € (—o00; 4+00). Y

Paveiksle pavaizduotas Sios funkcijos grafiko eskizas, kai z € [0; +-00). 4

Nustatykite funkcijos reikéme taske z = —4,5, ty. f(—4,5).

(2 taskai)
0 4 o\ X

Ats.:

Uzdavinys 15

Atsakymas: 21

Taskai

Turinys

Z/T/AMG

Pasiekimy lygis

Pasiekimy sritis

2

Progresijos
(geometriné)

AMG

4

C1

UZdavinio vaizdas ekrane

Apskaiciuokite.

Ats.:

(3—2)2+(6—5)2 + (12 —11)% + (24 — 23)% + - .- + (3145728 — 3145727)2.

(2 taskai)




